

“湖北新时代好少年”童浩轩

传承好家风 争做好少年

记者 黄柱 特约记者 但唐静

他成绩优异,在前不久的年级考试中排名全班第一;他助人为乐,从6岁开始,每逢寒暑假,便积极投身于各类志愿服务活动——他就是赤壁的好少年童浩轩,今年只有15岁,却已在志愿服务的道路上留下了深深的足迹。

童浩轩深知“赠人玫瑰,手有余香”的道理,始终怀揣着一颗炽热的心,温暖他人。2021年,他上榜第一批湖北“新时代好少年”名单。

童浩轩能成为“新时代好少年”,与他传承的家风有着很大关系。

时间回到9年前,当时6岁的童浩轩跟随奶奶的脚步,身穿红色的义工马甲,穿梭在一个个公益活动现场,主动和志愿者们一起捡垃圾、搞卫生、搬物资,用他稚嫩的身影,丰富着自己童年的时光。

童浩轩的奶奶叫陈和安,是赤壁浩海煤炭有限公司总经理,也是赤壁市志愿者协会义工联盟服务队的一名普通义工。多年来,陈和安始终带领全家活跃在志愿者行列之中——为福利院老

人置办百叟宴;照顾重症患者王棋;向脑瘫患者义务捐款;义务资助病患女大学生;为精神病患者求医问药;购买创业农户散养土鸡送给环卫工人等。

2020年,陈和安家庭被中央文明委评为第二届全国文明家庭,她本人也先后获得湖北好人、湖北省最美志愿者、湖北省学雷锋标兵等荣誉称号。

“我带着孙儿做公益,只是希望他在这个充满爱的大家庭中,耳濡目染,成长为一个懂得感恩、对社会有用的人。”陈和安说。

2015年的一天,陈和安第一次带着童浩轩到福利院,童浩轩说:“奶奶,那些人不讲卫生,感觉都好脏啊!”童言无忌的背后,陈和安意识到了孩子的教育问题。

“以后奶奶老了,也是这样的。每个人都会老去,但他们跟奶奶不同,奶奶还有你们,可是他们却没有孩子陪伴,也无法照顾自己。”那一次,童浩轩好像瞬间明白了什么,便主动上前拿来一块毛巾给其中一位奶奶洗了脸。

从那一次开始,童浩轩改变了许多。他变得更加热心、更加乐于助人、

更加体贴父母和家人了,也不再乱花钱,把父母给的零用钱、过年的压岁钱攒起来,捐给需要帮助的人。

2022年,赤壁市巾帼志愿者服务队得知陆水湖办事处双泉村的桔农有困难:一家人辛辛苦苦干了一年,然而橘子丰收了,却没有销路。童浩轩知道后,便主动提出拿出自己的所有压岁钱,去买橘子。

当时,在妈妈和奶奶的带领下,童浩轩将自己积攒多年的1000多元钱购买了爱心橘子,并分享给全校所有同学吃,让同学们了解社会爱心活动。

前不久,在某果园的义卖现场,童浩轩活跃的身影忙碌地穿梭其中。他全情投入,为义卖活动倾尽全力。他以专注的神情和娴熟的动作,精心布置义卖摊位,热情地向过往行人介绍,用自己的真诚和努力,为义卖活动增添了一份温暖与活力。

据陈和安介绍,童浩轩自6岁开始,已参加大型志愿活动50余场次。参与给环卫工送水、给困境同学送水果、帮助福利院老人收拾房屋等爱心活动不下百次。

浮山街道梅园社区 整治违规菜地

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡苗 丁琴)10月30日,咸安区浮山街道梅园社区联合咸安区淦河流域管理局对辖区内河道两侧违规菜地展开统一清理行动。

为彻底解决违规种菜问题,梅园社区“桂乡管家”提前联系周边居民,耐心讲解开垦河边绿地会导致土质松软,易造成水土流失,且肥料、农药的使用也会造成水体污染。整治行动中,大家一起动手清理河岸菜地和垃圾,并在河岸边的显眼位置设置宣传牌,防止违规种菜现象复发。

梅园社区相关负责人表示,将落实长效管理机制,组织巡河志愿服务队开展常态化巡查,共同营造整洁、美丽、宜居的河道环境。

咸安一制衣厂倾倒 工业垃圾被查处

本报讯(记者 葛利利 通讯员 章和开)近日,咸安区城管执法局查处一起偷倒工业垃圾案件。

10月27日,市民向咸安区城管执法局反映称,南大街附近放置的生活垃圾桶被堆满了废旧布料等工业垃圾,严重影响市容环境和城市形象。次日早上,城管执法人员在现场发现,一个戴口罩女子拖着一大包物品,分别塞进两个垃圾桶中迅速离开。城管执法人员立即上前查看,垃圾桶里填满了纺织品废料。

随后,执法人员经过多方调查,女子为咸安某制衣厂女工。

在社区工作人员的带领下,执法人员来到涉事制衣厂展开调查。该制衣厂负责人了解执法人员的来意后,主动承认其指使员工往垃圾桶倾倒工业废料。执法人员现场批评制衣厂负责人错误做法并为其释法。

鉴于该负责人及时承认错误,系初犯且未造成严重后果,执法人员本着柔性执法原则对其下达了《责令整改通知书》。该负责人当场表示接受批评并立即整改。

公园露营 欢度周末

11月2日,市区十六潭公园东入口人气火爆,市民在公园草地上游玩度假。据了解,虽将进入农历的“立冬”节气,香城依然阳光明媚,秋高气爽,气候宜人,城区各大公园迎来市民打卡游玩,欢度周末休闲时光。
(记者 夏正锋)



亲子共融 智慧成长

家庭教育指导服务走进世纪花苑小区

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)11月2日晚,咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站联合咸安区精神文明建设办公室、区妇联、沐阳家文化服务中心在世纪花苑小区举办“携手共育 幸福成长——咸安区‘家园互助’家庭教育指导服务进小

区”活动,进一步提升社区居民家庭教育意识,促进家庭和谐与孩子健康成长。

夜幕降临,活动在暖场游戏“桃花朵朵开”中拉开序幕,现场充满欢声笑语,孩子们在家长陪同下参与到游戏中。在随后的一小时里,来自沐阳家文化服务中心的讲

师阐述了家庭教育在孩子成长过程中不可或缺,强调了父母在塑造孩子性格、培养学习习惯和树立正确价值观方面的重要作用。他通过列举生动具体的案例,分析了当前家庭教育中的常见问题,并提供了针对性的解决方案和建议。家长们听得津津

有味,不时爆发出热烈的掌声。

在互动环节中,家长们纷纷就自己在家庭教育中遇到的问题向讲师提问。讲师耐心细致地解答每一个问题,并给出具体的指导和建议。

“家庭教育活动的举办不仅为社区居民提供了学习交流的平台,更有助于推动家庭教育的普及和提升。”银泉社区党委书记李芳表示,将继续发挥新时代文明实践站的作用,组织更多形式多样、内容丰富的家庭教育活动,为孩子们的健康成长营造更加良好的环境。

浮山街道碧桂园社区开展电梯困人紧急救援演练

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余诗 陈依)近日,咸安区浮山街道碧桂园社区联合温泉城碧桂园物业服务中心开展电梯困人紧急救援演练,进一步增强居民安全防范意识,强化电梯安全事件应急处置能力。

当天,社区工作者、物业人员及在场居民共同模拟电梯因故障停在楼层中间、乘客被困电梯轿厢内的情形。演练现场,“乘客”第一时间使用紧急报警装置向物业值班人员求助,并保持膝盖弯曲,后背

紧贴电梯墙壁等待救援。电梯维保人员迅速响应,前往现场布置警戒线,并立即切断电源,使用手动盘车将电梯移动到当前楼层,开启电梯门释放被困人员。

此外,“桂乡管家”在辖区设置流动宣

传点,通过发放宣传资料、面对面讲解,让大家了解更多电梯安全使用知识。电梯维保专业人员则向居民讲解电梯发生故障的类型及不同应对方法,消除大家对电梯突发事件的恐慌心理,正确应对电梯故障。

碧桂园社区相关负责人表示,将持续强化安全宣传教育,不断完善电梯安全管理机制,切实守护群众生命安全。